

# 你好田园



■ 微信扫码  
二维码观看相关  
视频

## 宝山篇

推荐: 红烧鲰鱼、年宵花  
推荐人: 宝山区农业农村委党组书记、主任 孙晋

### 推荐理由:

红烧鲰鱼:宝山区水产技术推广站是上海市唯一一家长吻鮠保种及苗种繁育基地。长吻鮠即鲰鱼,宝山区区级非物质文化遗产“红烧鲰鱼”亦十分出名。不同于市场上购买到的鲰鱼普遍产于南方,多为一年成鱼,宝山区当地养殖的鲰鱼模拟野生自然环境,

需要通过3-4年才能培育成商品鱼,相较于南方产的鲰鱼,个头更大,肉质更紧实,配合当地独特的非遗烹饪技艺,做出来的“红烧鲰鱼”肉质细腻、入口即化,没有土腥气也不会肥腻,可以说是宝山当地独特的舌尖上的美味。而美味的背后,亦离不开宝山水产技术人员长期钻研奋进,将一条鱼研究



透彻,养殖精细、烹饪精致,最终铸就了这道传世佳肴。

年宵花:宝山的乡村离城市很近,公共交通便利,有地铁1、3、7、15号线通往市中心,拉近乡村与市民的距离。在宝山月浦镇“三村联动”片区,花卉产业蓬勃发展,聚源桥村的“一水间”花卉基地,在新春佳节为市民奉上

了品种丰富、色彩艳丽的年宵花,爱萌多肉也有不同品种的多肉植物供市民选择;周边的月狮村则有花加等知名花卉企业以及丰富的户外运动游乐场;而顾村镇沈杨村花卉苗木基地也给大家提供更多选择。市民可以在节假日到宝山的乡村看花、买花,给家里增添一抹亮色。



### 推荐理由:

奉贤创造性提出以“三园一总部”(一庭园一总部、一公园一总部、一庄园一总部)作为乡村振兴实施路径,通过激发激活农村宅基地、集体建设用地等资产、资源,引入工商资本和人才,植入城市文明,为农村发展注入新能量。通过“三园一总部”的发展,奉

贤探索出了一条符合特大城市特点、符合奉贤实际、具有奉贤特色的乡村振兴道路。2021年,奉贤全区已建设“三园一总部”点位49个,落户企业1894家,实现税收8.78亿元;通过税收反哺农村,有望打造一批资产过亿元、收入过千万的村。

奉贤区通过“三园一总部”发展,



■ 微信扫码  
二维码观看相关  
视频

## 奉贤篇

推荐:“三园一总部”发展  
推荐人:奉贤区农业农村委党组书记、主任 李秋弟

不断增强区委书记李强提出的乡村经济价值、生态价值、美学价值这“三个价值”,通过点上突破、串点成线、由线及面,集聚总部经济发展,打造生态商务区。例如,建设“一川烟雨”水上生态经济带,就是围绕奉贤浦南运河五港十七渡,以“三园一总部”为抓手,打造“百里运河、千年古镇、一川烟雨、万

家灯火”,再如“浦江第一湾生态商务区”、“良渚江海生态商务区”、庄行农艺公园生态区等,都是立足生态资源禀赋,集聚布局“三园一总部”,打造城市未来发展战略空间和核心功能重要承载地,城市乡村·空间蝶变,实现“都市里的乡村、乡村里的都市”。



■ 微信扫码  
二维码观看相关  
视频

## 松江篇

推荐: 绿色生态的“菜篮子”和“米袋子”  
推荐人: 松江区农业农村委党组书记、主任 俞玉根

### 推荐理由:

近两年,松江正在深入推进国家农业绿色发展先行区建设。绿色先行,首先就反映在市民的菜篮子和米袋子上。像松江大米、松林猪肉、团头鲂鳊鱼、黄浦江大闸蟹、张泽羊肉、赤松茸、小青菜、叶榭软糕等,足足可以做出的一桌实打实的绿色生态年夜饭。而这些优质食材,不仅是松江本地自产的,其中的品牌、科技或人文历史价

值也很有代表性,可谓安全、健康,年味十足,很有松江特色。

像松江大米,是上海唯一的稻米类国家地理标志保护产品,2016年以来,连续数年在中外稻米专家、上海市民参评的品鉴评优会上获得金奖,2019年被评选为国家级金奖;像松林猪肉,2020年拿到了上海首张生猪养殖的绿色食品证书;通过“松江模式”培育出的黄浦江大闸蟹,已是上海知



名品牌;松江自主培育的团头鲂“浦江1号”,生长快、适应性强,鱼肉口感非常好;还有多吉利德的青菜,通过基质栽培,全程机械化生产,安全健康;张泽羊肉和叶榭软糕都是松江的非物质文化遗产,很多城市人慕名而来;还有生长在黄浦江涵养林环境下的赤松茸,口感可与松茸相比,价格却亲民,通过林下经济发展也有很好的市场。看得见的,是一桌美味佳肴,有这

么多的绿色优质农产品;看不见的,是松江这些年,始终坚持绿色发展新理念,始终坚持走科技兴农、品牌强农之路,推动农业不断向更高质量发展迈进,持续走在全市乃至全国前列;看不见的,还有无数松江“三农”人,他们正在各自岗位上唯实唯干、拼搏奋进、默默耕耘。

